

就美校园枪击事件 胡锦涛向布什致慰问电

新华社北京4月18日电 国家主席胡锦涛18日就美国弗吉尼亚理工大学发生严重枪击事件向美国总统布什致慰问电,全文如下:

惊悉美国弗吉尼亚理工大学发生枪击惨案,值此悲痛时刻,我代表中国政府和人民并以我个人名义,向阁下、美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问,向遇难者表示沉痛哀悼,祝愿伤者早日痊愈。

韩总统采取行动消影响

据新华社专电 获悉疑凶是韩国人后,韩国方面紧急应对。韩国总统卢武铉和韩国外交通商部均向枪击案受害者家属表示哀悼和慰问,并表示这起事件让韩国感到震惊。

韩国总统的一份声明说:“这起事件是拥有美国永久居留权的韩国人所为,这让卢武铉所受的震惊无法形容,总统与韩国人民一起向受害者和受害者家属以及美国人民表示深切哀悼。”

韩国外交通商部一位官员的话说:“这一悲剧性事件让韩国政府震惊,韩国政府向这起事件的受害者表示深切哀悼。”

这位官员说,外交通商部已经指示所有韩国驻美外交机构,希望它们能采取有效措施,努力避免在美国的韩国人受这起事件影响。韩国政府不希望这起事件被转化成种族问题,也不希望会造成美国社会种族间的紧张局势。

约500名韩裔学生在弗吉尼亚理工大学就读,一名韩国学生17日说,由于担心可能发生的报复行为,当地的韩国学生现在不敢单独活动。

遇难者有一华人学生 属第二代中国移民

据新华社电 弗吉尼亚理工大学公布了遇难人员的名单,其中发现有个叫亨利·李的学生,是电脑工程系大一学生,据了解,是个华人移民家庭的孩子,属于第二代中国移民。

“他是个非常优秀、非常阳光的大男孩。”高教授回忆对他的印象说:“亨利·李的样子十分帅气,记得他脸上总挂着容光焕发的微笑。”

枪击惨案发生后,亨利·李的父母接受了美国一家电视台的采访,他父母正处在极大的悲痛中,他们对电视台记者说,亨利是个很好的孩子,学校应该对此次枪击事件负责。

美枪支管理松懈令人忧

据新华社电 美国弗吉尼亚州校园凶杀案,引起人们对美国社会的枪支管理现状深深反思:政府对枪支管制是否过于松懈?在美国各州中,弗吉尼亚州在枪支管制上一直相对宽松。

弗吉尼亚州法律规定,任何年龄超过18岁的本州居民,只要顺利通过犯罪背景调查即可购买枪支,其中包括攻击型武器。

大学校园占地广阔,难以封闭,也很难监控所有人员的活动。美联社报道说,枪击案受害者的家人认为,校园枪击案的发生与社会环境大有关系。



4月17日,在弗吉尼亚理工大学校园内,成千上万名师生和家属为32名枪击案死者举行烛光守夜活动。

万盏 烛光 守亡灵

新华社发

美枪击案 凶手 性格孤僻 内心扭曲

美国警方17日确定,弗吉尼亚理工大学枪击案疑凶为英语文学专业四年级学生、拥有美国永久居留权的韩裔学生赵承熙(前译赵承辉)。消息传来,赵承熙的同学、室友和老师震惊之余,也有些意料之中的感觉。他们眼中,赵承熙在日常生活中有些孤僻和古怪,而赵承熙的作业剧本却揭示了一颗压抑、扭曲的心灵。

孤僻室友

室友与赵承熙朝夕相处多时,却没有想到赵承熙会犯下如此血案。他们眼中,赵承熙虽孤僻且有些古怪,但并不凶恶,只是一名“害羞”的同学。

“他总是非常、非常安静,静得有些古怪,且喜欢独处。”赵承熙的室友乔·奥斯特说,“赵承熙在宿舍时,总是花很多时间玩电脑,下载一些音乐什么的。不过,他不在宿舍的时候更多一些。”

奥斯特、赵承熙和另外4人同住在弗吉尼亚理工大学“哈珀楼”2121室。奥斯特说,他回到宿舍时经常看到赵承熙坐在桌子前发愣。他有时会与赵承熙打招呼,但赵承熙往往只用一个字回应他,赵承熙基本不参加校内活动。

血案早晨

一切似乎毫无先兆,即使是16日血案发生前的那个早晨,赵承熙的室友也没察觉到太多异常情况。

他的室友说,当天早晨,赵承熙起得很早,那时大概还不到5点钟。不过,赵承熙一向早睡早起,每天一般晚上9点钟就睡觉了。不过,最近几天,赵承熙起得尤其早,一般天没亮就起床。

室友卡兰·格雷瓦说,赵承熙16日早晨醒来后开始弄电脑,吵醒了其他人。格雷瓦尔5时多醒来后,在宿舍卫生间碰到正在洗漱的赵承熙。像往常一样,赵承熙没打招呼。最后,赵承熙还吃了一片药。警方后来称,这些药与心理疾病治疗有关。

一个多小时后,16日上午7时15分,弗



吉尼亚理工大学校园内响起第一阵枪声,地点是与赵承熙所住“哈珀楼”相隔一幢楼的“安布勒·约翰斯通宿舍楼”。

早晨8时左右,奥斯特回到宿舍,发现赵承熙的桌子上放着一把电动螺丝刀。一个多小时后,“诺里斯教学楼”又传出枪声。

血腥剧本

枪击血案似无先兆,但赵承熙的老师和同学说,他一年半前创作的剧本作业已显露内心的愤怒和扭曲。

“当我们阅读赵承熙的剧本时,就像经历一场噩梦。剧本充满扭曲思维,令人毛骨悚然的暴力,还有一些我根本没听说过的凶器。”赵承熙的同学伊恩·麦克法兰说。

在一篇名为《理查德·麦克比夫》的剧本中,赵承熙描写了一名男孩由于怀疑他的继父是杀死他亲生父亲的凶手并且经常骚扰他,企图谋杀继父。

另一篇名为《布朗斯通先生》的剧本则讲述,三名高中生如何憎恨他们的数学老师“布朗斯通先生”。

剧本写道,三人一边在一家赌场玩老虎机,一边咒骂数学老师。“我想杀死他,我想看着他流血,就像他让我们这些孩子流血那样。”

致命忽视

这些剧本引起弗吉尼亚理工大学英语系前主任罗伊关注,她认为,虽然赵承熙的剧本中没涉及任何枪杀内容,但显示赵承熙有严重心理问题。罗伊曾求助校方和警方,但除她外似乎没有人把这当回事。

同样感到异常的还有赵承熙的同学,他们甚至曾认真讨论过,赵承熙是否会成为校园枪击犯,但这种讨论多以玩笑告终。

家庭之谜

赵承熙那篇描写“继父”的剧本让人们对他的家庭感到好奇。韩国媒体报道,赵承熙一家当初怀着“美国梦”移居美国。

根据美国国土安全部材料,赵承熙1984年1月出生在韩国,1992年小学3年级时随父母移居美国,在美国长大并获永久居住权。韩国《朝鲜日报》报道,赵承熙一家移民美国前,曾在韩国首都首尔道峰区仓洞地区租房生活。当时的房东说:“赵承熙一家当时住在半地下室,虽然不知道他父亲做什么工作,但可以看得出来他们一家生活非常艰难。他们移民前曾说,因为生活实在艰难,所以他们觉得倒不如去陌生国家闯一闯。”

赵承熙一家到美国后搬入弗吉尼亚州费尔法克斯县森特维尔地区,这里是新兴的在美韩国人聚居区,距弗吉尼亚理工大学有3个半小时车程。赵承熙的父亲今年61岁,母亲51岁,他们一家开了间洗衣店。

警方确定赵承熙为嫌疑人后,媒体记者赶到赵承熙的家时,赵承熙的父母已不知去向。

(耿学鹏 新华社特稿)

美花1亿美元 资助颜色革命?

新华社专电 俄罗斯《真理报》16日援引法国拍摄的一部纪录片报道,美国曾花费1亿多美元用于资助所谓的“颜色革命”。

据这部纪录片介绍,美国在幕后支持了一系列所谓的“颜色革命”,包括格鲁吉亚的“玫瑰革命”、乌克兰的“橙色革命”和吉尔吉斯斯坦的“郁金香革命”等。

《真理报》报道,法国纪录片的摄制人员认为,美国首先在南联盟测试了它的“颜色革命”理论。因为反对派在2000年试图推翻南联盟斯洛博丹·米洛舍维奇政权时,避免了采用强硬措施。这一方式获得成功,迫使米洛舍维奇下台。此后,这种方式被沿用于乌克兰和格鲁吉亚所谓的“颜色革命”。

这部法国纪录片说,米洛舍维奇政权被推翻10个月,美国驻白俄罗斯大使迈克尔·科扎克也试图使用这种方式推翻白俄罗斯政府,迫使总统亚历山大·卢卡申科下台。但这次行动以失败告终。

报道说,摄制人员相信美国政府并不会刻意掩盖在世界各国建立政治机构的行动,美国的一些知名基金会等机构就直接参与资助了多起“颜色革命”。



4月17日,中国援建尼日利亚的奥莫托索燃气电站的1、2号机组开始运转发电。图为尼日利亚总统奥桑乔(中)为奥莫托索燃气电站发电剪彩。

新华社发

全球登月第二人 拟卖“太空游”彩票

新华社专电 全球登月第二人、美国宇航员埃德温·奥尔德林17日宣布,将设立一个“太空游”彩票,中奖者将有幸到太空一游。

奥尔德林当日在纽约华尔街召开的一个太空投资会议上宣布了这个计划,希望这个活动能在普通民众之间传播太空游的梦想。

据奥尔德林介绍,他将通过他的“分享太空基金会”实施这个计划。这个基金会由奥尔德林建立,旨在激发学生对科技和太空游的兴趣。

奥尔德林说,中奖者将有幸到太空游玩,但必须年满18岁并且身体健康。此外,游玩机会不能转让或者出售。

奥尔德林是世界上第二个登上月球的人。1969年7月16日,奥尔德林、尼尔·阿姆斯特朗和柯林斯乘“阿波罗-11”号宇宙飞船,飞向月球。7月20日,奥尔德林跟在阿姆斯特朗之后跨出登月舱,踏上月面。

白宫枪支走火 殃及两名特工

新华社专电 美国白宫17日发生枪支走火事故,两名负责保卫白宫安全的特工处警卫人员因此受伤,但没有生命危险。白宫内部一度处于戒严状态。

走火事故发生于白宫西南大门的警卫室。据美国特工处女发言人介绍,一名特工腿部受伤,另一名特工脸上被子弹擦伤,两人已被送至附近的乔治·华盛顿大学医院接受治疗,没有生命危险。

令白宫处于戒严状态的还包括另外一起安全事件。当天,特工处在白宫对面的拉斐特公园发现一个可疑包裹,随后将整个公园关闭。

世行行长又添麻烦 帮女友“走后门”参与伊拉克重建



日本长崎 遇难市长 遗体回家

4月18日,日本长崎市长伊藤一长的遗体被运回他在长崎的家中。17日晚遭枪击身受重伤的伊藤一长于当地时间18日凌晨因抢救无效在长崎医院死亡。新华社发

世行行长又添麻烦 帮女友“走后门”参与伊拉克重建

新华社专电 因给女友涨工资而面临批评的世界银行行长保罗·沃尔福威茨又有新麻烦。美国一家公司17日说,美国国防部于2003年授意他们雇佣沃尔福威茨的女友在伊拉克工作,而当时沃尔福威茨担任国防部副部长。

科学应用国际公司(SAIC)是美国最大的国防设施承包商之一,公司发言人罗恩·佐拉斯说,国防部负责政策事务的官员授意他们,将合同转包给沃尔福威茨的女友沙哈·丽扎,公司“在丽扎的合同问题上没有人事任免权”。

转包给丽扎的合同从2003年4月25日开始生效,至当年5月31日为止。这期间,丽扎一直在伊拉克研究如何协助建立伊拉克新政府,“她要求,公司支付丽扎在伊拉克的花销,但并不给她发薪水”。

对此,当时任国防部副部长的道格拉斯·费思对《纽约时报》说,他回想不起他负责的政府部门曾要求科学应用国际公司雇佣丽扎。在这件事期间,沃尔福威茨担任国防部副部长,是五角大楼的二号人物。他是伊拉克战争的重要策划者之一。

举行年度盛大阅兵式 内贾德再发强硬讲话

谁侵略伊朗 就砍掉谁的手

对抗军事威慑 国产驱逐舰即将服役



伊朗总统艾哈迈迪-内贾德(中)在首都德黑兰检阅伊朗军队。新华社发

伊朗18日在首都德黑兰举行了年度盛大阅兵式,伊朗总统内贾德再次发表强硬讲话。他在讲话中警告,不要动侵略伊朗的主意,否则伊朗强大的军队完全有能力“砍掉侵略者的双手”。

研制的各类武器,其中包括无人驾驶飞机、防空导弹系统等。内贾德发表讲话。他在讲话中同时指出,伊朗的对外政策是“防御性的,而不是进攻性的”。

伊朗前领导人霍梅尼的墓地。此次阅兵通过伊朗国家电视台进行了全程直播。

伊朗海军17日宣布,伊朗自行研制技术先进的驱逐舰即将下水服役。军事专家指出,如果伊朗军方宣布的消息属实,那意味着伊朗海军的战斗力将得到极大提升,不仅可以加强对霍尔木兹海峡的控制,而且可以对美军在湾湾地区的军事部署形成一定的威慑。

据伊朗官方通讯社17日报道,伊朗海军指挥官易卜拉欣·内贾德当天在港口城市阿巴斯港宣布了这一消息。

这名伊朗军方官员强调,这将是世界上最先进的驱逐舰之一,但是没有透露更多的技术细节。

目前美国海军在湾湾地区部署了两艘航空母舰,虽然声称并非针对伊朗,但是却被许多分析人士认为是德黑兰形成的军事威慑。

路透社援引军事专家的分析说,尽管伊朗的军事实力和武器研发水平远不能和美国相比,但是近年来伊朗军事实力的提升却是不争的事实。如果伊朗海军的确拥有了先进的国产驱逐舰,那么伊朗海军的护航和作战能力都将得到实质性提高,可以对美国的军事威慑形成有效反制。

(综合新华社电)